

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

▶ Ο Κυριάκος Μπτσοτάκης επιχειρήσει, στο παρά πέντε της εκλογικής διαδικασίας, να εξωραϊσει το κυβερνητικό πρόγραμμα της Ν.Δ. Είναι αμφίβολο ωστόσο εάν έπεισε ακόμα και τους συνδικαλιστές της ΔΑΚΕ να κατέβουν από τα κεραμίδια

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ

» Το νεοφιλελεύθερο «ευαγγέλιο» του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου χρησιμοποιεί ως οδηγό η Ν.Δ. για να... ξανα σώσει τη χώρα. Η αποδιάρθρωση του εργασιακού χάρτη, η εμπορευματοποίηση των υπηρεσιών υγείας, η εφαρμογή ασφαλιστικού συστήματος τύπου Πινόσέτ και η επαναφορά της αναλογίας «μία πρόσληψη για πέντε αποχωρήσεις» στον δημόσιο τομέα αποτελούν τους κεντρικούς πυλώνες του «γαλάζιου» αργήματος.

Ο Κυριάκος Μπτσοτάκης επιχειρήσει, στο παρά πέντε της εκλογικής διαδικασίας, να εξωραϊσει το κυβερνητικό πρόγραμμα της Ν.Δ. Είναι αμφίβολο ωστόσο αν έπεισε ακόμα και τους συνδικαλιστές της ΔΑΚΕ να κατέβουν από τα κεραμίδια. Επιπλέον το κυβερνητικό σχέδιο της Ν.Δ. περιλαμβάνει την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου, φυλακές - κολαστήρια Τύπου Γ' και... χιλιάδες αλεξίσφαιρα γιλέκα.

«Λαϊκισμός», αηλιά «θα δίνουμε το επίδομα»

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. δεσμεύτηκε ξαφνικά προχθές προς τους συνταξιούχους ότι «το επίδομα θα δίνεται» και ότι «αυτό που θα πρέπει να συζητηθεί είναι το πότε θα καταβάλλεται αυτή η βοήθεια, που θα προέρχεται από το πλεόνασμα το αναπτυξιακό, όχι από το υστέρημα της κοινωνίας».

Ωστόσο, σε πρωτομαγιάτικη δήλωση, είχε πει ότι «θα ήταν λαϊκισμός να σταθώ μπροστά στους συνταξιούχους και να τους πω ότι 'σας τάζω 13η σύνταξη'!». Θεωρεί δε ότι «η μιζέρια δεν αλλάζει με επιδόματα της τελευταίας στιγμής. Η ψήφος, ιδίως των περήφανων συνταξιούχων, δεν εξαγοράζεται με κουτσουρεμένα αντίδωρα».

Φιλεργατική ρητορική!

Ο Κυριάκος Μπτσοτάκης εσχά-



ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ, ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ ΣΤΟ «ΓΑΛΑΖΙΟ» ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ

Όταν η Ν.Δ. βαφτίζει «προοδευτικό» το νεοφιλελεύθερο ευαγγέλιο

τως σημείωσε απορημένος: «Είμαστε σοβαροί; Στη σημερινή Ευρώπη να μιλά κανείς για αμφισβήτηση κερτημένων όπως η πενθήμερη και η οκτάωρη εργασία;». Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει υποστηρίξει ότι «το κλασι-

κό 'δυτικό' ωράριο, 9 με 5, στην ίδια δουλειά, να παίρνει κανείς σύνταξη από την ίδια δουλειά, από αυτήν στην οποία ξεκίνησε, είναι μάλλον ξεπερασμένο».

Υπενθυμίζεται πως ο ομοτράπε-

ζός του στο ΕΛΚ καγκελάριος της Αυστρίας Σεμπάστιαν Κουρτς έχει θεσπίσει δωδεκάωρο ημερήσιας εργασίας. Επιπλέον στην πρόσφατη διακαναλική συνέντευξη Τύπου της Ν.Δ. ο κ. Μπτσοτάκης δήλωσε ότι:

«Όταν μια επιχείρηση συμφωνεί με τους εργαζόμενους μέσω επιχειρησιακής σύμβασης για να πάει από πενθήμερο σε επτάημερο, με τη σύμφωνη γνώμη των εργαζομένων και με πολύ καλύτερες απολαβές και με αυξημένα δικαιώματα και συμφωνούν τα δύο μέρη, δεν κάνουμε τίποτε άλλο από το να αναγνωρίζουμε ότι είμαστε σε έναν κόσμο που αλλάζει και πρέπει οι εργαζόμενοι, οι επιχειρήσεις και το κράτος να προσαρμοστούν σε αυτή τη νέα πραγματικότητα».

«Το Δημόσιο δεν είναι κατ' ανάγκην κρατικό»

Ο επικεφαλής της αξιωματικής αντιπολίτευσης επιβεβαίωσε πρόσφατα το «γαλάζιο» σχέδιο για ιδιωτικοποίηση της Δημόσιας Υγείας καθώς, όπως είπε, «δεν θα είχα καμία αντίρρηση να δοκιμάσουμε σε ένα μεγάλο νοσοκομείο της Αθήνας να διοικηθεί σε σύμπραξη με τον ιδιωτικό τομέα. Το δημόσιο δεν είναι κατ' ανάγκην κρατικό».

Ανέφερε ακόμη πως «δημόσιοι υ-

Το ψάρι βρομάει από το κεφάλι

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑ

» «Αν τυχόν κάτι δεν πάει καλά για Ν.Δ. στις ευρωεκλογές, μην αρχίσουν να ζητούν ευθύνες από Κυριάκο. Να δώσουν εξηγήσεις οι δεινόσαυροι που έβαλαν βέτο για δυναμικότερες υποψηφιότητες και που μπλοκάρουν την όποια αναζήτηση πιο σύγχρονου και ριζοσπαστικού πολιτικού προφίλ». Αυτά «τουϊτάρει» ο Ανδρέας Ανδριανόπουλος για να υποστηρίξει τον Κυριάκο Μπτσοτάκη.

Γιατί όμως χρειάζεται υποστήριξη ο Κ. Μπτσοτάκης; Για τον ίδιο λόγο που ο Γιώργος Κουμουτσάκος απέσυρε το tweet του που έβαζε το 3,5% ως όριο για να προκληθούν πολιτικές εξελίξεις υπέρ της Ν.Δ.

Και ο Άρης Σπηλιωτόπουλος αποκαλύπτει στην ΕΡΤ ότι «πρόσωπα του στενού μου πολιτικού και

συγγενικού περιβάλλοντος έχουν δεχτεί πάρα πολλά τηλέφωνα από σημαντικά πολιτικά γραφεία, τα οποία τους ζήτησαν να στηρίξουν την Άννα Μισέλη Ασημακοπούλου για να πάει πιο μπροστά από τον Βαγγέλη Μειμαράκη», ενώ συγκεκριμένα sites «βάζουν ερωτηματικά για την πορεία του Δημήτρη Αβραμόπουλου», επειδή είπε ότι είναι «στη διάθεση των γεγονότων».

Είναι μια ωραία ατμόσφαιρα στη Ν.Δ. Διαλυμένο μαγαζί. Καμία αγωνιστική διάθεση. Καμία κοινή προσπάθεια. Μόνο προσωπικές φιλοδοξίες που δεν αθροίζονται πολιτικά και λειτουργούν παραλυτικά. Απλώς η κήλη θα τραβήξει την κουρτίνα και θα δούμε ότι ο βασίλης είναι γυμνός.

Στην πραγματικότητα, ο Κ. Μπτσοτάκης τη Κυριακή παίζει το κεφάλι του.

πάλληλοι, εργαζόμενοι στα νοσοκομεία, θα μπορούν να εργάζονται στην ιδιωτική εταιρεία, η οποία θα παρέχει τις υπηρεσίες της στο Δημόσιο». Ο πρόεδρος της Ν.Δ. επιχείρησε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις στο πλαίσιο της προχθεσινής προεκλογικής συγκέντρωσης της Ν.Δ. στο Περιστερί. Σημείωσε ότι επιζητεί «αληθινή κοινωνική πολιτική με Υγεία για όλους. Με πολλούς νοσηλευτές στα νοσοκομεία μας», χωρίς να μπει στη λογική των αριθμών.

Σιωπή για τους ανασφάλιστους

Επιπλέον εξήγγειλε ότι «το Αττικό Νοσοκομείο θα ξαναγίνει το στολίδι της δυτικής Αθήνας» λησμονώντας τις εποχές απαξίωσής του επί υπουργίας Άδωνι Γεωργιάδη! Ο Κυριάκος Μητσοτάκης αποφεύγει να αναφερθεί στο ζήτημα της προβασιμότητας των ανασφάλιστων πολιτών στο «Εθνικό Σύστημα Υγείας, που ο πολίτης θα το αποκαλεί υπερήφανα ΕΣΥ, αλλά ο καθένας θα το θεωρεί ΕΓΩ!».

Κίνητρα για ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. έχει... εγγυηθεί ότι «οι ιδιωτικοί ασφαλιστικοί οργανισμοί θα δώσουν τη δυνατότητα στους ασφαλισμένους να ρυθμίσουν καλύτερα τη ζωή τους». Επιπλέον έχει υποσχεθεί ότι «θα δώσουμε φορολογικά κίνητρα για ιδιωτική ασφάλιση και για ιδιωτική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη». Η γνώμη του άλλωστε για το δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης είναι ότι «πρόκειται για ένα σύστημα άδικο, που προμοδοτεί συγκεκριμένες κοινωνικές κατηγορίες»...

Εξήγγειλε προσλήψεις που δρομολογούνται

«Θέλουμε σύγχρονη δημόσια Παιδεία, ανοιχτή σε όλους» σημείωσε στην κεντρική προεκλογική συγκέντρωση στο Περιστερί ο κ. Μητσοτάκης, χωρίς να αναφερθεί στο πάγιο «γαλάζιο» αίτημα της αναθεώρησης του άρθρου 16 για την ίδρυση και λειτουργία μη κρατικών πανεπιστημίων. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. δεν δίστασε να εξαγγείλει «προσλήψεις στην Ειδική Αγωγή» δύο εβδομάδες μετά τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης που αφορούν 4.500 προσλήψεις!

Σιωπή για το ένα προς πέντε

Παράλληλα, καθ' όλη τη διάρκεια της προεκλογικής περιόδου απέφυγε να επαναφέρει τον κανόνα ένα προς πέντε για τον δημόσιο τομέα (μία πρόσληψη για πέντε απολύ-



Με ατζέντα που ξεπερνά και το ΔΝΤ

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

» **Αν οι ευρωεκλογές** έχουν προσλάβει στοιχεια συνολικής πολιτικής και οικονομικής αναμέτρησης, αν προσομοιάζουν με προθάλαμο των επερχόμενων εθνικών εκλογών, αυτό σε μεγάλο βαθμό αποτελεί ακούσια μιν, ουσιαστική δε επιλογή της Νέας Δημοκρατίας.

Μπορεί να ήθελε να το αποφύγει, αλλά το τροφοδοτήσε όσο μπορούσε. Και αυτό καθώς οι αντιδράσεις στα μέτρα ενίσχυσης της μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας που ανακοίνωσε η κυβέρνηση ανάγκασαν τη Νέα Δημοκρατία και τον αρχηγό της να αποκαλύψουν έστω και μικρό μέρος της πολιτικής τους και κυρίως της ατζέντας τους για την εργασία, τις συντάξεις, τα θέματα που απασχολούν την κοινωνία.

Εκεί άρχισε ένα αφήγημα που ηχεί στα αυτιά του κόσμου ως εφιάλης από το πρόσφατο παρελθόν:

Η ενίσχυση των συνταξιούχων σε μόνιμη βάση, μετά από δέκα χρόνια Μνημονίου, είναι «παικίσιμος και εξαγορά ψήφων». Ενώ κανονικότητα νοείται η επταήμερη εργασία που πρότεινε πριν δύο εβδομάδες υποδηλώνοντας άγνοια και περιφρόνηση αναγκαστικών νόμων του εργατικού δικαίου που θεσπίστηκαν πριν ένα αιώνα για να υπάρχει μια στοιχειώδης ισορροπία στην (φυσική) ανισότητα μεταξύ εργοδότη και εργαζόμενου.

Στο εύλογο ερώτημα «πού το πάει στα εργασιακά ο κ. Μητσοτάκης», η απάντηση δεν μπορεί να είναι άλλη

από την προώθηση ενός μοντέλου εργασίας εγγεγραμμένου στο «καταστατικό» του ΔΝΤ και της Παγκόσμιας Τράπεζας. Δεν πρόκειται για άγνοια, αλλά για επιλογή. Πρόκειται για μια ωμή και βίαιη αναδιάταξη των κανόνων της εργασίας βγαλμένη από τη «σχολή του Σικάγου», για ένα μανιφέστο ακραίου νεοφιλελευθερισμού όπου:

• Το οκτάωρο θεωρείται ξεπερασμένο, οι επιχειρησιακές συμβάσεις θα πρέπει να υπεριοκύνουν των κλαδικών συμβάσεων, αλλά και της εθνικής συλλογικής σύμβασης, οι μισθοί, ακόμα και ο κατώτατος εισαγωγικός μισθός, θα πρέπει να είναι κυμαινόμενοι.

• Στην ατζέντα της Ν.Δ. και του Κυρ. Μητσοτάκη είναι θεμιτό ένας εργαζόμενος να αμείβεται με 300 ευρώ και άλλος εργαζόμενος για την ίδια εργασία με 500 ευρώ ή όπως θα αξιολογείται από τον εργοδότη του.

• Θα μπορεί να επεκταθεί το πενήνήμερο σε επταήμερο, να «συμφωνηθεί» σε επιχειρησιακό επίπεδο η επταήμερη εργασία, ενώ οι αποζημιώσεις σε περίπτωση απόλυσης θα πρέπει να μειωθούν και κυρίως να μην καταβάλλονται αν ο εργαζόμενος κριθεί ως μη αποδοτικός!

Όπου έχουν εφαρμοστεί αυτές οι πολιτικές, εγκαθιδρύουν συνθήκες εργασιακού και κοινωνικού Μεσαίωνα, φτωχοποίηση και κοινωνικές ανισότητες. Είναι προτάσεις που στο σύνολό τους δεν τόλμησε να διατυπώσει σε ευρωπαϊκή χώρα ούτε το ΔΝΤ. Αλλά μπορεί με αυτές να απειλούν τη μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία η Νέα Δημοκρατία και ο Κυρ. Μητσοτάκης.

Κατάργηση ασύλου

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, παρά τις επανειλημμένες αναφορές περί «προοδευτικής αλλαγής με τη Ν.Δ.», σημείωσε σε όλες τις δημόσιες ομιλίες του ότι «μέσα στα πρώτα τρία νομοσχέδια θα ενταχθεί και η πλήρης κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου». Σε ανάλογο πνεύμα συμπλήρωσε ότι «η επανασύσταση

της ομάδας ΔΕΛΤΑ μπορεί να γίνει εντός τριών μηνών και η ενίσχυση της ομάδας ΔΙΑΣ δεν θα χρειαστεί πολύ περισσότερο. Χρειαζόμαστε - και επιμένω σ' αυτό - καινούργια περιπολικά και καινούργια αλεξίφαιρα γιλέκα».

Φυλακές Τύπου Γ

Συν τοις άλλοις έχει δηλώσει πως

θα επαναφέρει το σχέδιο για φυλακές Τύπου Γ' «όχι μόνο για τρομοκράτες, αλλά και για πάρα πολύ σκληρούς ποινικούς, οι οποίοι έχουν κάνει τον Κορυδαλλό περίπου τσιφλίκι τους». Ο πρόεδρος της Ν.Δ. δήλωσε παράλληλα προχθές ότι «η δική μου κυβέρνηση θα αλλάξει τον νόμο για τις άδειες, ώστε να υπάρχουν κριτήρια και να προσμετράται όχι μόνο τι έχει κάνει κάποιος στη φυλακή, αλλά και αν έχει εκφράσει μεταμέλεια για τις πράξεις του και, επομένως, αν είναι δυνητικά επικίνδυνος να διαπράξει τα ίδια εγκλήματα!»

Σχέδιο για «μικρή ΔΕΗ»

«Η ΔΕΗ οδηγείται στην οικονομική καταστροφή με απόλυτη ευθύνη του ΣΥΡΙΖΑ» ισχυρίζεται το επικοινωνιακό επιτελείο της Ν.Δ. Πρόσφατα ο Κ. Μητσοτάκης πέρασε στο... παρασύνθημα καθώς υπενθύμισε ότι:

«Έχει κατατεθεί εδώ και ένα χρόνο από εμάς ένα σχέδιο τολμηρής επιχειρησιακής ανασυγκρότησης της επιχείρησης και η κυβέρνηση δεν το έχει εφαρμόσει. Θα κάνουμε ό,τι χρειάζεται για να μπορέσουμε να σώσουμε τη ΔΕΗ, να λειτουργήσει ανταγωνιστικά η αγορά ενέργειας και να μην απαξιωθεί αυτό το σημαντικό περιουσιακό στοιχείο, το οποίο κατά 51% ανήκει στον Έλληνα φορολογούμενο»...

Fast track επενδύσεις

Ψεκάστε, σκοουπίστε, επενδύστε. Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει δηλώσει επανειλημμένως πως «θα κάνουμε ό,τι χρειαστεί ώστε το συντομότερο δυνατόν το Ελληνικό να γίνει το σύμβολο της νέας Ελλάδας». Υπενθυμίζεται πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνέντευξή του στο Bloomberg (18.10.2018) είχε αναδείξει την αντίληψή του για τη fast track προώθηση των επενδύσεων δεσμευόμενος ότι «η επένδυση στο Ελληνικό θα ξεκινήσει μέσα στο 2019», καθώς «τα σημερινά εμπόδια θα ξεπεραστούν με αποφασιστικότητα και χωρίς καμία χρονοτριβή!»

«Σέβομαι τη συμφωνία»

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, παρά τους πατριδοκάπηλους τόνους που χρησιμοποίησε με αφορμή το «Μακεδονικό» ζήτημα, υποστηρίζει πως θα σεβαστεί τη Συμφωνία των Πρεσπών. Σε αυτό το φόντο επιχειρεί να... σερβίρει στους «νεομακεδονομάχους» τη θέση ότι «η Ελλάδα δεν πρέπει να απεμπολήσει το δικαίωμα του βέτο στην ενταξιακή πορεία της γειτονικής χώρας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση»...